

БЫЛО
ВЧЕРА,
ВАЖНО
СЕГОДНЯ

день мэра

Кадровые решения. Сергей Собянин назначил префектов и провел президиум правительства → стр. 2

образование

На все руки мастера. Колледжи, обучающие рабочих специальностям, становятся все популярнее → стр. 3

безопасность

Всегда на переднем крае. Столичный Отряд милиции особого назначения отмечает 30-летний юбилей → стр. 4

Среда

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 03.10.18

№ 182 (28053) Рекомендованная цена 12 рублей



на сайте **vm.ru**

С 3 октября по 21 ноября станции метро «Цветной бульвар», «Менделеевская», «Савеловская», «Дмитровская» и «Тимирязевская» на серой ветке будут закрываться на полчаса раньше — в 0:30. Это связано со строительством Большой кольцевой линии.

Возвращение черно-белых

Футбольный клуб «Торпедо» готовится к юбилейной дате и масштабной реконструкции стадиона

перспективы

Вчера в Мосгордуме открылась выставка «Москва. Торпедо. 95 лет вместе». «ВМ» побывала на открытии, посвященном истории клуба, и узнала о перспективах его развития.

Элементы спортивной формы игроков, победные кубки и призовые статуэтки, летопись клуба с 1924 года и по настоящее время — так выглядит экспозиция о московском спортивном клубе «Торпедо», открывшаяся в здании столичного парламента. В зале установлена легендарная шерстяная с объемной черной буквой «Т», рядом — биографии легендарных футболистов: Эдуарда Стрельцова, Валентина Иванова, Валерия Воронина. Центром экспозиции стал объемный макет-панорама развития территории спортивного комплекса «Торпедо» на Восточной улице в Москве. Ведь в планах на будущее проведение реконструкции «сердца» комплекса — Стадиона имени Эдуарда Стрельцова, возведенного в 1959 году. — Сегодня идет возрождение спортивного клуба, — сказал во время открытия выставки заместитель председателя Мосгордумы Андрей Метельский. — Какие бы ни были времена, москвичи всегда верили в «Торпедо». Верит в победу и давний болельщик клуба, поэт-песенник Александр Шаганов. — Любовь к «Торпедо» — семейная традиция. За клуб болел мой отец. В 1965 году, когда я появился на свет, он сказал: «Я максимально счастлив — у меня родился второй сын, и мой клуб стал чемпионом», — рассказал Шаганов.



Российский период истории «Торпедо» — это драма. После распада СССР клуб сумел завоевать Кубок России в 1993 году, а в 2000-м — взять бронзу чемпионата страны. Это на данный момент последний серьезный успех. Далее были первый в истории вылет из Высшей лиги и финансовые проблемы. Но приходом новых владельцев в 2017 году у черно-белых появились реальные предпосылки к возвращению в элиту российского футбола. — «Торпедо» — команда очень московская, с уникальной ду-

шой и харизмой, — отметил поэт и киноактер Владимир Вишневский. — Судьба клуба драматична, во многом напоминает судьбу нашей Родины. И болеть за эту команду — значит быть верным своему сообществу, друзьям и чему-то очень своему... Гости выставки могли оставить свои пожелания клубу. Позже их поместят в капсулу времени, которую заложат в фундамент новой футбольной арены. Вдова футболиста Валентина Иванова — олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Лидия Иванова — пожелала «Торпедо» успешного развития и процветания.

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА НИКИТА КАЗМИН edit@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСЕЙ КОНДАРЦЕВ и.о. первого заместителя руководителя Департамента спорта и туризма Москвы

За прошедшие годы футбольный клуб «Торпедо» пережил разные времена. Из рабочей команды он превратился в трехкратного чемпиона страны, неоднократного обладателя Кубка страны. Команда испытывала и тяжелые времена. Но сегодня мы видим, как клуб возрождается. В этом заслуга людей, которые теперь стоят у руля «Торпедо». Мы наблюдаем результат — команда лидирует в Профессиональной футбольной лиге. Уверен, благодаря поддержке армии болельщиков всем планам суждено сбыться.

цифра

3

раза московское «Торпедо» становилось победителем чемпионата СССР, шесть раз «автоматоды» выиграли Кубок СССР.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Защитники Родины

Перед началом осеннего призыва в армию, который стартовал в столице, тысячи московских школьников и школьниц прошли военно-полевую подготовку в воинских частях. Количество участников таких сборов с каждым годом растет в геометрической прогрессии — в прошлом году начальную военную подготовку прошли более девяти тысяч ребят. Среди них становится все больше девушек. Это говорит об одном: служить Отечеству опять стало почетно. Один день из жизни допризывников — в специальном репортаже «ВМ».

Завтра состоится Всероссийский экономический диктант. Об особенностях просветительской акции рассказал ректор Финансового университета при правительстве России Михаил Эскиндаров.

Экономический диктант для всех

Образовательная акция «Всероссийский экономический диктант» в этом году состоится уже во второй раз. И Финансовый университет станет центральной площадкой для его проведения. Хочу сразу обозначить, что это мероприятие не экзамен для профессиональных экономистов. Это часть общегосударственного продвижения идеи повышения уровня финансовой грамотности, который оставляет желать лучшего. Есть любопытный анекдот о том, что мы все разбираемся в экономике, здравоохранении и футболе. Казалось бы, деньги — действительно такая сфера, где всем выгодно все знать. Но как только начинаем вникать, оказывается, что все эти знания носят поверхностный характер. Причина — в системе среднего образования. Кто преподает экономику школьникам? Бывшие учителя истории, в лучшем случае. Нет и продуманной программы в вузах на неэкономических специальностях. Что уж говорить про грамотность пенсионеров. Но интерес к финансам, бухгалтерскому учету, связанной с глобальными процессами экономики деятельности, несмотря на полномасштабную антипропаганду, сохраняется. На финансовом факультете нашего вуза конкурс на бюджетное место — 15 человек. Значит, есть спрос. Значит, люди хотят изучать экономику! Диктант — это еще один шаг к популяризации общей финансовой грамотности. Основная задача — привлечь внимание населения к проблемам экономики. Вопросы этого года затрагивают и теорию, и банковское дело, и систему налогообложения. Кроме того, мы намеренно составили разные пакеты заданий для школьников, а также для студентов и работающего населения. В этот раз, помимо регионов России, участие в акции примут Таджикистан, Приднестровская Молдавская Республика и Монголия. Надеюсь, вложенные силы и ресурсы дадут результат.



первый микрофон

ДРУГИЕ НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ → стр. 5

Поздравляем Армена Джигарханяна

Сегодня народный артист СССР, театральный режиссер и педагог Армен Джигарханян (на фото) отмечает день рождения. Кинорежиссер Алла Сурикова поздравила артиста и рассказала о совместной работе.



поделиться наблюдениями. А еще — привести вовремя нужную цитату. Он у нас человек-философ. Дарование артиста необъятно. Роль вождя в «Двух стрелах» — самая яркая, будто с него Александром Володиным списанная. Еще мы сделали с ним фильм «Искренне ваш», «Дети понедельника», «Московские каникулы» и «Идеальная пара». Я сыграл главу рода — умного, рассудительного, доброго, все понимающего. Создал такой удивительный образ, что все, кто снимался рядом, стали обращаться к нему не как к Армену, а как к вождю племени. Поэтому что все чувствовали в нем мудрость, умение всегда дать очень важный и нужный совет,

здравляю Армена с днем рождения, очень рада, что он есть в моей жизни, люблю его и все его роли. И верю, что мы еще поработаем вместе!

ЕЛЕНА БУЛОВА elena.bulova@vm.ru

РЕДАКЦИЯ «ВМ» ЖЕЛАЕТ АРТИСТУ ЗДОРОВЬЯ И БОДРОСТИ ДУХА!

Мосгорстат: доходы горожан продолжают расти

Вчера Мосгорстат обнародовал данные о среднедушевых доходах горожан. Если в январе они составляли 33 970 рублей, то с января по июнь цифра изменилась — это уже 57 882 рубля.

Эксперты объяснили «ВМ» положительную динамику. — Столь резкий рост обусловлен тем, что в январе мы много отдыхали, — рассказывает доктор экономических наук Сергей Смирнов. — В целом же доходы более-менее стабильны. К тому же надо понимать: Мосгорстат не учитывает доходы работников малых предприятий и, разумеется, теневого сектора экономики. По его словам, среднедушевой доход складывается из зарплат, пенсий, доходов по банковским депозитам и всевозможных социальных вы-

плат. И этот доход, согласно Мосгорстату, в среднем растет. Так, например, в предкризисном 2013 году он составлял 54 869 рублей. В 2014-м, когда ввели санкции и резко вырос курс доллара, среднедушевые доходы горожан были ниже — 54 504. А сейчас он стал выше на три с лишним тысячи рублей в месяц. Мосгорстат также обнародовал данные по средним зарплатам работников столичной бюджетной сферы. Например, младший медицинский персонал получает в среднем 68,5 тысячи рублей в месяц. Средний медперсонал — 78,3 тысячи, а врачи — 136,2 тысячи. Средняя зарплата соцработников — 68,4 тысячи, научных сотрудников — 116 тысяч рублей. Средний заработок школьных учителей — 83,7 тысячи руб-

лей. Это существенно больше, чем в регионах РФ. — Это правда. Зарплаты местных бюджетников в Москве сейчас достаточно приличные. Да и столичная надбавка к пенсии позволяет получать не меньше 17,5 тысячи рублей. Но давайте не забывать и об инфляции, — рассуждает Сергей Смирнов. — Согласно данным Росстата, она составляет 3,5 процента в год. Но реальная, потребительская инфляция, по моим ощущениям, в 1,5–2 раза выше. То есть растут не только зарплата и надбавка к пенсии, но и цены. Если же оценивать доходы москвичей в целом, я бы не стал говорить об их существенном росте или серьезном падении. Скорее достигнуто некое плато стабильности.

НИКИТА МИРОНОВ n.mironov@vm.ru

Weather forecast: +11°C, Wind 3-4 m/s, Pressure 739 mm. City temperature table: Центр +11, Лефортово +11, Бутово +11, Останкино +10, Внуково +11, Отрадное +10, Жулебино +11, Печатники +11, Зеленоград +10, Тушино +10, Измайлово +11, Троицк +11, Кожухово +10, Хамовники +11, Кузьминки +11, Чертаново +11, Кунцево +10, Шелепиха +10.

Exchange rates: USD 65,22 (-0,35), EUR 75,23 (-0,76). Stock market: DAX 65,60 (+0,60), FTSE 75,70 (+0,50). Indices: MMBV 2451,23, PTC 1179,76, Brent 84,80, DJIA 26 657,48, Nasdaq 8024,76, FTSE 7475,54.

Subscription 2019 index: P 7971. 95 years of life in the capital on every page. My work for you! (499) 557-04-07